

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Денина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Зап.-Сиб. края

№39(150)

8 июля 1937 г.

Четверг

О МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ СЕМЯН ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров ССР установливает, что в результате неудовлетворительной работы земельных органов и, в особенности, Главного зернового управления Наркомзема ССР, было сорвано выполнение поставленной первым пятилетним планом задачи по доведению сортовых посевов до 75 процентов всей площади зерновых. Ряд хороших сортов как селекционных, так и крестьянских не только не размножался в необходимых размерах, но даже выводился в тираж. Самая оценка сортов была организована так, что давала возможность врагам государства, врагам крестьян—всякого рода вредителям скрывать от колхозов и совхозов ряд ценных сортов как отечественного, так и иностранного происхождения и, наоборот, внедрять сорта плохие. Имевшиеся ресурсы сортового зерна в результате отказа от его апробации в ряде случаевшли на перемол. Переброски семян между отдельными районами производились без крайней нужды и без учета приспособленности завозимых семян к климату районов. На складах и элеваторах „Заготзерно“ и „Госсортфонд“ семена различных сортов зачастую смешивались. Постановление правительства о выделении в колхозах и совхозах семенных участков не выполнено земельными органами в ряде зерновых районов.

Совет Народных Комиссаров ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

О переходе к посеву отборными сортовыми семенами во всех колхозах и совхозах

1. Обязать Наркомзем ССР, Наркомсвхозов, Наркомпищепром, Комитет заготовок при СНК ССР, СНК республик, краевые (областные) исполкомы:

а) обеспечить посев только отборными сортовыми семенами не менее 70 процентов всех семенных участков по озимым культурам осенью 1937 года;

б) перейти в 1938 году по всем без исключения колхозам и совхозам к посеву на семенных участках колхозов и совхозов полностью только отборными сортовыми семенами (как селекционными, так и местными крестьянскими).

2. Обязать Наркомзем ССР, Наркомсвхозов, Наркомпищепром, Комитет заготовок при СНК ССР, СНК республик, краевые (областные) исполкомы:

а) представить немедленно по окончании апробации сортовых посевов на утверждение СНК ССР по районный план сортовых посевов зерновых культур осенью 1937 года и весной 1938 года, с разбивкой по сортам;

б) перейти, начиная с 1939 г. к посеву в колхозах и совхозах на всей площади зерновых только отборными сортовыми семенами (как селекционными, так и местными крестьянскими), выращенными каждым совхозом и колхозом на своем семенном участке.

Об организации государственного испытания семян зерновых

3. Организовать впредь государственные испытания сортов зерновых на следующих началах:

а) государственные сортовы испытательные участки создаются на каждые 2–3 района и подчиняются в своей работе только Государственной комиссии по сортовы испытанию при Наркомземе ССР;

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях закончился очередной Пленум ЦК ВКП(б). Пленум рассмотрел проект „Положения о выборах в Верховный Совет ССР“ и одобрил его.

Далее Пленум рассмотрел вопросы: а) об улучшении семян зерновых культур, б) о введении правильных севооборотов и в) о мерах улучшения работы МТС.

Пленум одобрил проект постановления СНК ССР о мерах по улучшению семян зерновых культур.

Внесенный комиссией Наркомзема ССР и Наркомсвхозов ССР проект введения правильных севооборотов Пленум одобрил в основном для опубликования в печати и всестороннего его обсуждения с тем, чтобы вопрос рассмотреть вторично на следующем Пленуме ЦК.

Предложения НКЗ ССР об улучшении работы МТС Пленум передал, как материал, на обсуждение местных партийных и советских организаций.

III

О работе государственных селекционных станций

11. Обязать Наркомзем Союза ССР в течение 1937 года образовать государственные селекционные станции, как правило, в каждой республике крае и области, допуская в виде исключения обслуживание одной селекционной станцией двух-трех областей или автономных республик лишь в случае сходности климатических и почвенных условий и небольшой площади посева зерновых.

При образовании Государственных селекционных станций в республиках краях и областях, где их в настоящее время не существует, разрешить Наркомзemu ССР использовать селекционные отделы опытных станций, опорные пункты и станции ВИРа и лучшие совхозы.

12. Осудить практику земельных органов, а также те лженаучные теории, которые объявили несуществующими и забросили дело сохранения, улучшения и использования ресурсов местных крестьянских сортов зерновых (например: кубанки, араутки, крымки и др.).

Предложить земельным органам и селекционным учреждениям, работающим в сельском хозяйстве, впредь основной своей работой поставить наряду с выведением новых сортов, более урожайных и более устойчивых к болезням и вредителям, улучшением и размножением уже выведенных селекционных сортов,—отбор, сохранение и улучшение местных крестьянских сортов зерновых, а также создание элитных семян этих местных сортов.

Предложить земельным органам и селекционным учреждениям ускорить отбор и выведение сортов пшеницы, пригодных для северных районов ССР.

13. Возложить на селекционные станции обеспечение элитными семенами семенных участков районных семеноводческих хозяйств своей республики, края и области и ответственность за первоклассное качество этих семян.

14. Ввести, начиная с 1937 года, государственное премирование селекционных станций и селекционеров: ежегодно в размере 6 копеек с каждого гектара хозяйственного посева—за выведение нового сорта и в размере 4 копеек—за улучшение существующего сорта. Выдавать 50 процентов премии селекционеру (но не выше 50.000 рублей в год), 5 процентов директору селекционной станции за сорта, выведенные или улучшенные во время его работы директором и 45 процентов премии—в распоряжение директора селекционной станции, для премирования других работников станции, принимающих участие в выведении нового сорта или в улучшении существующего.

Распространить этот порядок премирования, начиная с 1937 года, на сорта, вновь выведенные или улучшенные, начиная с 1918 года.

15. Возложить на Народного Комиссара Земледелия ССР совместно с наркомами совхозов, пищевой промышленности и представителям Комитета Заготовок при СНК ССР выдачу селекционерам и селекционным станциям „Авторских свидетельств“, а также „Свидетельств об улучшении сортов“.

16. Установить премирование селекционных станций за производство элитных семян по сортам, выведенным на других Государственных селекционных станциях, в размере 2 копеек с гектара хозяйственных посевов.

17. Оплачивать элитные семена, сдаваемые селекционными станциями, в пятикратном размере против цен на рядовое зерно.

(Продолжение на 2-й стр.)

